

南海研究回顾与展望座谈会召开

本报海口4月8日讯 (记者赵红)20年一去弹指间,当年乌发已尽白。今天下午,对我国南海问题研究做出巨大贡献的部分新老研究人员,齐聚中国南海研究院座谈,回顾20年研究历程,展望发展未来。

我国南海问题的研究人员多年来艰苦卓绝,忘我工作,取得了巨大成绩。

南海网问题研究专家、南京大学教授沈国朝,在座谈会上展示了当年研究人员的艰苦工作条件和研究环境。他回忆当年到某大学图书馆查资料时,经常废寝忘食到被已下班的工作人员反锁在资料室中,后来只能带上棉大衣和干粮睡在图书馆。

中国驻越南前大使胡乾文也在座谈会

上回顾了当年他在外交部工作时,如何与海南的研究人员对接南海研究项目,他对当年研究人员的忘我工作精神和工作状态记忆犹新。

海南南海网有关负责人向座谈嘉宾展示了20年来我国在南海研究方面取得的成果,对国家维护南海领土主权,维护南海稳定所做的贡献。

省委常委、组织部长李秀领参加座谈会,作为我国南海问题研究最早的研究人员之一,他对胡乾文同志的出席表示感谢,对最早的南海问题研究者之一、中国南海网研究院创始人吴士存表达了敬意,向南海问题研究队伍的新生力量表达了欣慰之情。

海南中医药文化宣传周启动

本报海口4月8日讯 (记者李丛娇 通讯员朱峰)"海南中医药文化宣传周"启动仪式今天在海南医学院举行。海南省中医药文化科普宣传培训基地、国家中医药管理局中医肝胆病学重点学科临床基地、杨世忠全国名老中医药专家传承工作室同时揭牌,海南医学院附属健康体检中心暨学院园国医馆开业剪彩。

"海南中医药文化宣传周"由海南医学院组织实施,将开展形式多样的中医药知识宣传普及活动。今天,海医专门邀请了著名中医学家、国医大师张学文教授讲解中医文化特点和养生方法。在为期一周的活动时间内,将由专家、教授联袂进行中医文化及养生保健义诊义讲活动。地点在海南医学院附属健康体检中心宣教室,时间是每天下午3时至4时30分。

海南医学院园国医馆、海南医学院附属健康体检中心由海南医学院与长春国信集团共同经营管理,是探索大学产学研模式的重要成果。国医馆和体检中心不仅可以提供优质医疗服务,也将为海医教师提供一个施展临床职业技能的平台,为学生提供一个优良的学习基地。

老干部阮崇武出席启动仪式。

我省“十二五”实施21项节能减排重点工程

本报讯 (记者梁振君)省政府近日印发的《海南省“十二五”节能减排总体实施方案》(下称《方案》)透露,“十二五”期间,我省将组织实施21项节能减排重点工程,以完成国家下达我省的“十二五”节能减排目标任务,促进国际旅游岛建设。

据介绍,“十二五”时期是实现海南国际旅游岛建设发展中期目标、为全面建设小康社会奠定决定性基础的关键时期。海南正处于发展的上升阶段,能源消费需求增长快,进一步挖掘节能减排潜力的难度加大,完成“十二五”节能减排目标任务的形势将更为严峻。

按照国家下达我省的主要节能减排目标:到2015年,全省万元国内生产总值能耗下降到0.727吨标准煤(2005年价格,下同),2015年,全省化学需氧量、氨氮排放总量分别控制在20.4万吨、2.29万吨以内;二氧化硫、氮氧化物排放总量分别控制在4.2

万吨、9.8万吨以内。

《方案》透露,为了完成国家下达的节能减排目标任务,“十二五”期间我省将组织实施绿色照明示范省建设、可再生能源利用示范省、蓄能型集中供冷示范省、锅炉窑炉节能改造、电机系统和电力设备节能改造、能量系统优化和余热余压利用、节约替代石油、建筑节能、节能产品惠民、能力建设等十大节能工程;组织实施生活源污水处理、工业源废气污染治理、农业源污染综合治理、交通流动源废气治理、减排能力建设等五大减排工程;组织实施循环经济园区建设、清洁生产行动、资源综合利用、沼气利用、废旧商品回收体系建设、水资源节约利用六大循环经济工程。

据悉,省政府每年将对各市县人民政府、各有关部门、各重点用能单位、各重点排污单位节能减排目标责任履行情况、工作开展等进行考核和评价,并实行严格的问责制和“一票否决制”。

由海南天能电力有限公司投资4.4亿元建设的临高20兆瓦光伏发电站,今年首季实现发电量400万度。项目投产后,每年可提供清洁能源2600万度,年节约标煤0.82万吨,折合原煤1.15万吨,还可减排二氧化碳2万吨,经济效益和环保效益显著。

这是海南首个投产的太阳能光伏并网发电项目,也是目前国内最大的“金太阳”示范工程之一。按照规划,今年我省将新增至少50兆瓦屋顶光伏电站,促进海南整条光伏产业链的发展。

“公司未来将投入10亿元以上资金在海南建设光伏电站,促进海南可再生能源的规模化、产业化发展,成为国际旅游岛建设的一个重要窗口。”海南天能公司相关负责人说,除去临高光伏发电项目,公司还在实施其他4个光伏发电项目。

光伏发电项目的建设和推广,是海南绿色经济迅速崛起的缩影。

绿色经济面临历史机遇

绿色经济的本质是以生态、经济协调发展为核心的可持续发展经济,是以维护人类生存环境,合理保护资源、能源以及有益于人体健康为特征的经济发展方式。

近两年来,我省着力调整结构、转方式、抓改革、惠民生、促和谐,全省经济社会保持了健康平稳较快发展的良好态势。

加快构建资源节约、环境友好的生产方式和消费模式

海南绿色经济迅速崛起

本报记者 梁振君 通讯员 王晋



已投入运营的临高希望工程加油站光伏发电示范工程。 本报记者 张杰 摄

据统计,2011年海南实现地区生产总值2515.29亿元,比2009年增长52%;人均地区生产总值4429美元;固定资产投资完成1611.41亿元,连续两年增幅均在32%以上。

海南在加快经济发展的同时,产业结构不断优化,2011年三次产业结构比例为26.2:28.4:45.4,农业增加值近几年增长幅度在7%左右,比全国平均增速高出近1倍,规模以上工业实现增加值437.94亿元,增长14%,第三产业增加值达1141.64亿元,同比增长13.3%,对经济发展的贡献率达到51.3%。

旅游业为龙头的现代服务业在全省产业结构中的地位和作用愈加凸显,成为支撑海南经济社会发展最具特色、最具竞争力的主导产业。

据介绍,去年全省旅游接待突破3000万人次,这是继2000年接待过夜游客人数突破1000万人次,2008年接待过夜游客人数突破2000万人次后,又在短短3年内实现旅游接待的新突破。二产规模不断壮大,新型工业呈集约化、园区化、产业化发展,科技含量、环保门槛越来越高。

新型工业发展方面,我省在800万吨炼

油、100万吨纸浆、90万吨造纸、140万吨大颗粒尿素、140万吨甲醇、15万辆汽车的基础上,大力发展太阳能光伏、特种玻璃、新型建材、软件信息、制药等新兴产业,战略性新兴产业对规模以上工业贡献率超过30%。

此外,作为全国唯一的热带岛屿省份,去年全省冬季瓜菜种植面积282万亩,出岛瓜菜310万吨,全国城镇居民人均大约消费海南瓜菜4.3公斤,今年将力争扩种到300万亩。

始终不忘保护生态

良好的生态环境是海南的生命线。长期以来,我省始终坚持“在保护中发展,在发展中保护”,真金白银投入生态环保,在经济取得又好又快发展的同时,生态环境质量继续保持全国一流水平。

海南是我国唯一的热带岛屿省份,现有森林面积3100多万亩,相继建立9个国家级和3个省级森林公园,33个国家和省级自然保护区。

据了解,为保护海南良好的生态环境,我省率先建立逐年增长的生态补偿投入机制,光去年就投入2.7亿元用于中部核心区生态补偿,将1346万亩天然林、生态公益林全部纳入生态补偿范围。

我省还从今年开始实施“绿化宝岛”工程,年内要完成造林绿化62万亩、森林抚育30万亩以上,全省规划五年内将完成造林绿化143万亩、森林抚育250万亩。此外,我省沿海防护林已实现全面合拢,还完成每个市县均有污水和垃圾处理设施目标,城镇污水处理率达到71.2%,垃圾无害化处理率达86%。全省森林覆盖率达到60.5%,空气质量、河流和近岸海域水质继续保持全国一流水平。

为保护生态,我省积极发展风电、光伏发电等清洁能源,推广太阳能热水系统和节能灯普及,成效渐显。记者从海南电网公司了解到,目前海南已并网运行的风电机厂共有5个,已建新能源装机容量249.5兆瓦,其中风电机厂占据主导地位,装机容量达244.5兆瓦。

省工信厅节能处相关负责人透露,我省已推广应用节能灯450万只,每年节电约4亿度。“十二五”期间,我省将推广约1000万只节能灯,重点支持绿色照明示范省建设。如今已有琼海、东方等10多个市县完成或正在实施路灯等绿色照明节能改造项目,我省有望在年内成为全国首个在全省范围内实现路灯照明合同能源管理节能改造的省份。

周子华说,海南正处于发展的上升阶段,能源消费需求增长快,进一步挖掘节能减排潜力的难度加大,实现绿色、低碳、可持续发展任重道远。

(本报海口4月8日讯)



大英山220千伏变电工程冲刺

4月6日,海口大英山220千伏输变电工程施工现场,工人在25米高空作业。该工程进入最后冲刺施工,项目力争在本月底竣工投产。

本报记者 李英挺 摄

海口重点中学今年招特长生145人

今起陆续开始报名

本报海口4月8日讯 (记者李佳飞)随着今年中考招生报名工作的开展,海南侨中、海口一中、海口实验中学和琼山中学等四所重点中学的文体特长生报名工作也将陆续展开。记者今天获悉,此四所重点中学今年将招收特长生共145名。

海南侨中今年拟招收50名文体特长生。其中,艺术特长生30名,以招收声乐类和舞蹈类特长生为主,并招收美术专业特长生1—2名;体育特长生20名,以田径类和男子篮球类为主。报名时间为4月18日至19日。

海口一中今年拟招收文体特长生30

海口抢修雨毁市政设施

本报海口4月8日讯 (记者林伟 通讯员郭辉)今天下午5时,暴雨稍停,海口500多名市政维修工人立即上岗,对被这两天的暴雨损坏的马路、人行道、路缘石等设施进行应急维修。

据介绍,受暴雨影响,海口市市管道路、人行道等市政设施出现不同程度损坏。从7日下午开始,海口市市政管理局组织市政工程维修公司加班加点应急抢修受损市政设施,争取将损失降到最低。尽管全力加班抢修,当晚还是有部

分路段积水较深路灯无法按时开灯。晚

6时许,对积水较深且未退的龙华路、滨海西路1—2号配电箱、人民大道北段、海达路、滨涯路、和平大道、文明东路、玉河路、滨江西路等部分道路路段采取关灯处理。

据了解,市政道路方面,损坏严重的有滨海大道、丘海大道、凤翔路、解放西路、文明路、海府路、海秀中路、海达路、人民大道、海甸二东路等,因雨水长时间冲击而出现坑洞等损坏情况。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为——

海南将成为中国高端旅游消费基地

聚焦“海天盛筵”

本报三亚4月8日电 (记者张谯星 见习记者宋敏)"20年前,我们乘坐三亚唯一的一艘游艇出海,游艇坏在海中央,我们在海面上漂了1个多小时,那时谁都想象不到如今海南旅游产业的美好前景。”在“海天盛筵”压轴活动“高端旅游发展先锋论坛”上,中国(海南)改革发展研究院院长迟福林抛出了自己的观点:海南将发展成为中国高端旅游消费的重要基地。

迟福林以自己的一段亲身经历作开场

白,引起了与会嘉宾的共鸣。他说,即使在10年前,三亚乃至全中国的高端旅游市场仍不太明朗,并不被各界看好。“但是在最近几年,尤其是在海南国际旅游岛建设上升为国家战略后,海南高端旅游市场前景已经成世界关注的焦点。”

“中国经济飞速发展,正处在由生产大国向消费大国的转型期。5年内,消费主导的格局将初步形成。”迟福林说,在这种大背景下,人们的需求将从生存需

求主导转向发展需求主导,以注重休闲度假为标志的高端旅游已起步并将加快发展。

在迟福林看来,高端旅游有几个明显的特征。首先,相对于大众旅游而言,高端旅游消费层次更加高端化。其次,人们的消费行为将发生变化。以三亚旅游为例,过去人们注重“观光留影”,如今以“消费阳光”、“消费空气”为代表的休闲度假游已兴起。第三,消费需求个性化突出。游客更加注重自身的旅游体验,追求精神上的满足与身心的愉悦。第四,旅游消费更加追求品牌效应。在新时期,旅游市场的品牌效应将更加

凸显,属于国际旅游岛自身的特色品牌将应运而生。

“高端旅游消费的主体应该是中产阶层。”迟福林说,高端旅游消费和“高档消费”不能划等号,高端旅游是大多数中等收入群体的消费新追求。

“海南国际旅游岛正是中国向消费主导转型的大趋势下的产物,游客对海南旅游的需求是刚性的,国际旅游岛的未来会越来越好。”迟福林表示,在未来较长一段时期,海南高端旅游市场将快速发展,但仍将以国内需求为主,将呈现国内需求拉动国际需求的态势。海南旅游将加快国际化和转型升级的步伐,私人飞机、游艇、旅游购物以及教育、医疗等产业将实现高度开放。

“未来几年,海南在建设国际购物中心和免税购物方面将首先有新的重大突破。”迟福林说,海南将成为中国高端旅游消费的重要基地。

我省中小学将开展三年读书活动

本报海口4月8日讯 (记者李丛娇)记者今天从省教育厅获悉,该厅将联合广州市华闻教育科技有限公司在全省中小学开展为期三年的“阅读让自己更睿智,阅读使海南更文明”读书活动。

活动期间,各中小学将组织开展内容丰富、形式多样的阅读活动;各市县要开展有奖征文活动,学生在阅读后写出读后感,由学校评选出优秀的文章,参加有奖征文活动;在读书、写读后感基础上,结合学习文明礼仪知识,开展读书演讲比赛活动。

千名新导游结束岗前培训

本报海口4月8日讯 (记者杨春虹)“大家一起努力,让来自五湖四海的朋友感受到‘阳光海南,度假天堂’的温暖!”

今天,我省近千名新导游圆满完成为期2天的岗前实地培训,大家共同发出倡议:要当好一名导游,当好民间大使,当好城市名片。

在去年的全国导游考察中,全省近千名考生通过考试获得导游资格证书。从上周末开始,省旅游培训中心分两批分别对这些新导游进行岗前实地培训。

在为期两天的岗前实地培训中,资深导游员分别就导游服务规范、技能、讲解、带团艺术等进行了生动讲解,并在全程向新导游展示规范的带团技能。

本报记者 于伟慧 特约记者 陈循静

子成员全员定向推荐工作。

建设技能型政府

建设技能型政府,科技型人才挂职乡镇,是万宁市党建工作中又一亮点。

目前,万宁市已经建立多个30至50亩的“镇干部涉农技术培训示范基地”。李榕群原是中国医学药用植物研究所海南分所资源中心主任,是南药益智专家,根据三更罗镇发展需要,被派遣到该镇担任科技副镇长。

周先雄原是和乐镇农业科技110水产服务站站长,是水产养殖专家,根据和乐镇发展需要,被派遣到该镇担任科技副镇长,这些科技型人才以“镇干部涉农技术培训示范基地”为平台,对党员干部开展涉农技术培训,帮助农民发展生产,使农民增加了收入。

在创建科技型镇政府的同时,万宁通过“农民合作社党支部”积极打造服务型村委会。4月4日上午,记者在万宁市礼纪镇三星村委会边山洋看到,该村种植的1100多亩长豆角正值收获季节,根据现在的市场价格,农民每亩豆角都有8000多元的收入,这是三星村委会两委干部带领群众成立了三星豆角专业合作社,该村430多户农民加入合作社,根据合作社的党支部指导实施科学化种植和管理,改变了村民们以往种反季节瓜菜不懂技术,不懂行情,不懂市场的局面。

据了解,在万宁,这样的农民合作社党支部有60多个,充分发挥党员作用,带动群众致富。(本报万城4月8日电)